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Με 480 τραγούδια στο ενεργητικό του 
και δεκάδες επιτυχίες, έβαλε τελεία 

στην καριέρα του στο λαϊκό 
πεντάγραµµο και ξεκίνησε από 

την αρχή. Τώρα δίνει σόλο συναυλίες 
στο ηλιοβασίλεµα µε την άρπα του και 

τις νέες µελωδίες που έχει συνθέσει. 
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Μια διαφορετική εµπειρία µουσικής γεννήθηκε 
φέτος το καλοκαίρι. Σ’ ένα σκηνικό µε ηλιοβα-
σίλεµα και θάλασσα ακούµε µια άρπα να παίζει 
έθνικ µελωδίες και τα backing tracks από το 
ηχείο να γεµίζουν µε νότες την ατµόσφαιρα. 
∆ύσκολο να µη δακρύσεις στον ήχο της άρπας, 
να µη θυµηθείς τον πρώτο σου έρωτα, να µην 
ονειρευτείς όσα σου λείπουν. Τα live του Κώστα 
Μηλιωτάκη ξεχειλίζουν από συναισθήµατα, 
συγχρόνως όµως είναι και ένα µάθηµα ζωής αν 
αναλογιστεί κανείς από πού έρχεται ο µουσικός. 
Με 480 τραγούδια στο βιογραφικό του, αµέτρη-
τες επιτυχίες, 34 χρόνια στα µπουζούκια (παίζει 
από 13 ετών), έχει ένα όνοµα-εγγύηση στον 
κόσµο της νύχτας για µεγάλες επιτυχίες. Ωστό-
σο, αποφάσισε να τα αφήσει όλα πίσω του, να 
ξεκινήσει από το µηδέν µ’ ένα καινούριο όργα-
νο σ’ έναν διαφορετικό κόσµο, να επανεφεύρει 
τον εαυτό του και συγχρόνως να εφεύρει ένα 
νέο είδος µουσικής διασκέδασης. 

GALA: Τι σε έκανε να αλλάξεις δρόµο στη 
µουσική και τη ζωή;
ΚΩΣΤΑΣ ΜΗΛΙΩΤΑΚΗΣ: Ενιωσα ότι έπιασα 
ταβάνι, ότι δεν είχε κάτι άλλο να µου προσφέρει 
η νύχτα. Ηµουν για πολλά χρόνια µαέστρος 
στον Ρέµο και τον Ρουβά, έζησα χρυσές εποχές, 
γύρισα την Ελλάδα και τον κόσµο µε τις συναυ-
λίες και έφτασα σ’ ένα σηµείο όπου είπα ότι δεν 
πάει άλλο. Είχα πάντα την ανάγκη να κάνω 
κάτι καινούριο, να εξελίσσοµαι. ∆εν ήξερα όµως 
πού ήθελα να φτάσω, οπότε βρέθηκα σε ένα 
αδιέξοδο. 
G.: Πώς ήρθε στη ζωή σου η άρπα;
Κ.Μ.: Στην καραντίνα µού µπήκε η ιδέα. Πάντα 
θαύµαζα τον ήχο της και τον είχα βάλει και σε 
κάποια τραγούδια, όµως δεν είχα σκεφτεί ποτέ 
να παίξω. Εντελώς τυχαία βρήκα µια κοπέλα 
στο Facebook που πουλούσε µία και την αγό-
ρασα αµέσως. Εκείνη τη µέρα άλλαξε η ζωή 
µου. Σιγά-σιγά άρχισα να τη σκαλίζω, έκανα 
λίγα µαθήµατα και µετά ξεκίνησα να παίζω. 
Περνούσα ατελείωτες ώρες χωρίς να ξέρω πού 
θα µε βγάλει αυτό. Γνώριζα µόνο ότι ήταν ένα 

πολύ δύσκολο όργανο και ότι θέλω να το κατέ-
χω. Πήρα καινούρια άρπα και τώρα πια έχω µια 
ηλεκτροακουστική για τα live µου. Ουσιαστικά 
είµαι αυτοδίδακτος, όπως άλλωστε και στο 
πιάνο. Ακόµα και τώρα εκπαιδεύοµαι και πάντα 
προσπαθώ να κάνω ένα βήµα πιο πέρα. Η αγα-
πηµένη µου φράση είναι «όταν κάνεις κάτι 
παραπάνω, γίνεσαι κάτι παραπάνω». Αυτό το 
εφαρµόζω κάθε ηµέρα. 
G.: Πώς κατάφερες να µάθεις µόνος σου πιάνο;  
Και κυρίως γιατί;
Κ.Μ.: Ηξερα πάντα ότι θα γίνω µουσικός. Ο 
πατέρας µου έπαιζε µπάσο στα µπουζούκια, 
οπότε ήταν αυτονόητο ότι θα µε έπαιρνε στη 
δουλειά. Ξεκίνησα µαζί του όταν ήµουν 13 
χρόνων. Πήγαινα στην Α’ Γυµνασίου, όµως 
ήµουν πολύ κακός µαθητής, προφανώς λόγω 
δυσλεξίας που τότε δεν υπήρχε τρόπος να δια-
γνωστεί. Εµεινα σε τέσσερα µαθήµατα, ξαναέ-
κανα την τάξη, έµεινα πάλι σε ένα και απογοη-
τεύτηκα τόσο πολύ ώστε τα παράτησα. Σταµά-
τησα το σχολείο και ήταν µια µεγάλη ήττα, 
ακόµη και σήµερα δεν την έχω ξεπεράσει. 
Πραγµατικά, όµως, δεν καταλάβαινα τίποτα, δεν 
γινόταν να συνεχίσω. Αντίθετα, στη µουσική 
καταλάβαινα τα πάντα, έπαιζα πιάνο χωρίς να 
µου δείξει ποτέ κανείς. Ηξερα όλο το λαϊκό ρε-
περτόριο απέξω. ∆ούλεψα την πρώτη χρονιά µε 
τον πατέρα µου, µετά συνέχισα σε άλλα µαγαζιά 
και στα 18 µου πέρασα οντισιόν και µε πήραν η 
Βίσση και ο Καρβέλας. Στα 23 έγραψα τον 
πρώτο µου δίσκο.
G.: Πώς είναι οι µέρες µε την άρπα χωρίς τις 
νύχτες στα µπουζούκια;
Κ.Μ.: Μαγικές. Εχω ψύχωση µε την άρπα. 
Ξυπνάω στις 7.30 το πρωί, φτιάχνω καφέ και 
ξεκινάω τις ασκήσεις στις χορδές. Κάθε φορά 
ανεβαίνω βαθµό δυσκολίας, γιατί θέλω να 
βελτιώνοµαι και να κατακτώ νέες δεξιότητες. ∆εν 
παίζω ποτέ µουσική στο σπίτι, κάνω µόνο εξά-
σκηση. Μουσική παίζω µόνο µπροστά σε κόσµο, 
ποτέ για µένα. Η ιδέα µου ήταν να κάνω ένα live 
πρόγραµµα µε την άρπα και συνοδεία backing 
tracks από ηχογραφήσεις κοµµατιών σε δικές 
µου ενορχηστρώσεις. Είναι ένα lounge event 
που δεν έχει ξαναγίνει και ο κόσµος το αγάπησε 
πολύ. Ξεκίνησα πέρυσι παράλληλα µε τα µπου-
ζούκια, κάνοντας κάποιες εµφανίσεις τις ηµέρες 
που είχα ελεύθερες. Φέτος είναι το πρώτο κα-
λοκαίρι που αποφάσισα να µην παίζω νύχτα και 
έχω ήδη δώσει πολλές συναυλίες. Μέσα σε µία 
εβδοµάδα µπορεί να παίξω στο «Kensh» στη 
Μύκονο, στο «Costa Navarino» στην Πύλο, στο 

«Με κάθε ΧΟΡΔΗ της άρπας μπορώ να 
μεταδώσω ένα συναίσθημα που έχω βιώσει 

και να το κάνω να αγγίξει τον ΑΚΡΟΑΤΗ»

«Amente» στη Λευκάδα, στη Σάµο, στην Πάτρα. 
G.: Πώς αντέδρασε ο κόσµος;
Κ.Μ.: Είναι απίστευτο αυτό που ζω στα live. 
Αρχικά εντυπωσιάζονται και βγάζουν φωτογρα-
φίες την άρπα, τους αρέσει το όργανο. Οταν 
παίζω, νιώθω πόσο τους χαλαρώνει αυτή η 
µουσική. Ακόµη και εκείνοι που µπορεί να έρ-
χονται µουτρωµένοι ή µε µπερδεµένη ενέργεια, 
στην πορεία αφήνονται και στο τέλος µένουν µ’ 
ένα χαµόγελο. Μετά το πρόγραµµα έρχονται 
όλοι και µου µιλάνε, µου λένε ότι συγκινήθηκαν, 
έκλαψαν ή όποια άλλα συναισθήµατα ένιωσαν. 
Συµβαίνει κάτι εξωπραγµατικό µε αυτό το όρ-
γανο. Με κάθε νότα, µε κάθε χορδή µπορώ να 
µεταδώσω ένα συναίσθηµα που έχω βιώσει εγώ 
και να το κάνω ν’ αγγίξει τον ακροατή. ∆εν είναι 
απλώς µουσική, είναι σαν µυσταγωγία. 
G.: Ηρεµείς κι εσύ µε τη µουσική;
Κ.Μ.: Γίνεται ακριβώς το αντίθετο. Η άρπα είναι 
δύσκολο όργανο και στα live δίνω όλη µου την 
ενέργεια. Εχω τα µάτια µου καρφωµένα στις 
χορδές, συγχρόνως όµως έχω τις κεραίες µου 
ανοιχτές για να συναισθανθώ το κοινό. Στο τέλος 
του προγράµµατος βρίσκοµαι στα κόκκινα από 
την υπερένταση και µου παίρνει ώρες για να 
ηρεµήσω. Αλλά και γενικότερα δεν µπορώ να 
χαλαρώσω ακούγοντας µουσική. ∆εν την απο-
λαµβάνω. Αν βάλω κάτι πριν πάω για ύπνο, θα 
µείνω ξάγρυπνος. Βλέπω µπροστά µου τις νότες 
για κάθε ήχο. Μπορώ να δω όχι µόνο τις νότες 
µιας µελωδίας, αλλά ολόκληρο το πεντάγραµµο 
για κάθε όργανο χωριστά. Ακόµα και σ’ ένα 
κονσέρτο µπορώ να σου πω τι παίζει το πιάνο 
και τι το βιολί, χωρίς να κοιτάξω ποτέ την παρ-
τιτούρα. Ακόµα και το τρίξιµο µιας πόρτας ξέρω 
σε ποια νότα αντιστοιχεί.
G.: Συνθέτεις ακόµα ζεϊµπέκικα;
Κ.Μ.: Οχι, αποτελούν µέρος της προηγούµενής 
µου ζωής, δεν µε αφορά πια αυτό το είδος, ούτε 
τα µπουζούκια, ούτε οι δισκογραφικές. Γράφω 
µόνο για την άρπα, κάνω τις ενορχηστρώσεις, 
ηχογραφώ τα κοµµάτια µου και τα ανεβάζω στο 
Spotify. Εχω ήδη οκτώ και τώρα πειραµατίζοµαι 
και µε την αρχαία ελληνική λύρα. Μπήκα και 
στις συλλογές του «Café De Anatolia» µε δύο 
έργα που συνθέσαµε µαζί µε τον Σπύρο Χάµζα. 
Συζητάω για εµφανίσεις στο εξωτερικό, η Τουρ-
κία δείχνει µεγάλο ενδιαφέρον για τη µουσική 
µου. Η άρπα µού έχει ανοίξει καινούριους 
δρόµους που δεν είχα φανταστεί. Κανείς δεν 
τους είχε φανταστεί, γιατί ο ήχος της µέσα στις 
συγκεκριµένες ενορχηστρώσεις είναι µια πρω-
τόγνωρη εµπειρία για όλους µας ◆
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